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Ä bék«tárgyalások blstosltékal
A központi hatalmak kézizálogai. — Az en­
tente főkép semleges területeket birtokol.

Berlin, február 8. A jövendő 
béke m-ffya.asokon szóbaiiterulő 
kozrzaloßioK mindkét részről so­
kai nyomnak a latban. A hadvi­
selő telekinek ebben a háborúban 
nemcsak az volt a felada.uk, 
hogy minden alkalmat telhasz­
náljanak az ellenség leverésére, 
hanem éppen oiyan mértékben 
áss is, hogy idegen területeket 
szilijanak meg, mert ezeket 'ké­
sőbb mint cseretárgyakat felkí­
nálhatják. Ha mosu egyik napról 
a másikra hirtelen megkezdődné­
nek a béketárgyalások, akikor a 
kézi zálogok do.giában a követke­
ző lenne a helyzet:

A győzelmes központi 'hatal­
maknak fegyverrel szerzett ké­
zizálogai közé tartozik: Belgium, 
Lengyelország, Oroszország bi­
zonyos része, valamint Francia- 
országból is jó darab, azonkívül! 
Szerbia, Szerb Macedónia, Mon­
tenegró. A központi hatalmak 
tehát olyan értékes kézizáloggal 
rendelkeznek, hogy a béketár­
gyalásokon övék a döntő szó. — 
Egyedül' Törökország az, a mely 
nem szállott meg ellenséges terü­
letet, mert mostanáig közös ér­
dekből csakis a védelemre kellett 
szorítkoznia. Azonban ellenfele­
ink is szereztek a háború folya­
min kéz-izáiogot, csakhogy mig 
mi ellenséges területeket szállot­
tunk meg, addig az ánitánt jó­
részt semleges területet birtokolt 
el,
, Ha Anglia jelemégi hatalmi 
állását tekintjük, akkor Hehe te t- 
jen elfojtanunk csódálfcozásuu- 
kat azon az ügyességen, am-ely- 
lyel kézizárogait megszerezte, — 
h°Stv a háborúnak reája nézve 
súlyos eredményeik ellenére is, 
megtárthass®, világhatalmi állá­
suk^ Legfonto'salbbí kézizálogai 
baráti és semleges földön var­
nak. Elég arra rámutatná, hogy. 
az angolok megszállva tartják 
Franciaország északi partját és 
bizonyos, hogy Anglia önként 
nem is fogja többé elhagyni Ca- 
laist, amelyre mint támaszpontra 
nagy szüksége v'an és lesz a. jö­
vőben. A szigetország ugyanis 
.lói; tudja, hogy egv újra eljöven­

dő háborúban tengeralattjárók­
kal blokád alá lehet fogni Angli­
át, tová.bá repülőgépekkel nagy 
pusztítást leheli benne okozni, — 
valamint a partraszállás ellen se 
igeiig lehet védekezni, mert az el­
lenséges hajóágyuk záróitiizének 
védelme alatt a csapatok kevés 
veszteséggel kikövhetnefc. Ez az 
oka annak, hegy. Anglia ragasz­
kodik Calaiishoz.

De Anglia felhasználta a há­
borút, hogy kinyújtsa a kezét 
olyan területekért is, amelyek ál­
landó birtoklása feltétlenül szük­
séges és a brit havatom erősödé­
sét jelentené. Görög és török szi­
geteket szállott meg, a melyek a 
Dardanellák előtt feküsznek. Az 
enitentenak az az eredeti terve, 
hogy elérje K oust an tináp oly t és 
ezzel az oroszokat a Dardanellák 
uraivá tegvie, kudarcot vallott. 
Ennek valószinüleg Anglia örül 
a legjobban, mert hiszen Ázsiá­
ban és a'Z Indiába vivő utakon 
Oroszország a legveszedelmesebb 
veiélytársa, Angliának Egyipto­
mot is védetnie kellett az orosz 
szövetséges ellen és ez. az oka an­
nak, hogy számítva: Konstantiná­
poly elfoglalására, ő maga vi­
szont aunektálta Imbrosz és Té­
ti edosz szigeteket, a melyekkel 
tulajdonképpen a britek lettek a 
Dardanellák bejáratának igazi 
őrzői. Anglia a németek ellen is 
védekezni igyekszik a Keleten. 
Az a sziget öv, amely Thasostól 
Cyprusig terjed Kisázsia partja 
előtt, olyan kézizálog Anglia ke­
zében. amelyet valószinüleg ki 
fog játszani Németország és Tö­
rökország ellen a béke' árgvaláso- 
kon. Hogy pedig meghiúsítsa di­
rekt. utón a központi hatalmak 
befolyását az Éged tenger vidé­
kén, francia szövetségesével! 
együtt megszállottá. Szalonikit. 
Á franciák viszont Korfuban is 
megvetették a lábukat, hogy 
Montenegró és Albánia összeom­
lása után megakadályozzák az 
osztrákoknak és magyaroknak az 
Adriára való kilépését. — A brit 
világuralomra halálos csapás len­
ne Indiának közvetlen fenyege­
tése, ami a törököknek a. Perzsa­

öbölben való előnyomulásában 
rejlik. Ezt a kérdést a mezopo- 
miai harcok fogják eldönteni."

A hadi szerencse csalódást ho­
zott Angliára és most már a bri­
teknek a maguk világuralmáért 
kell harcolnánk. Az oroszoknak 
Perzsiában való előnyomulása a 
legnagyobb mér. ékben gyanús 
Anglia előtt. Viszont az oroszok 
sem néznék jó szemmel, ha az 
angolok a Perzsa-öbölből sikere­
sen előretörhetnének az orosz ér­
dekszféra határain túl.

Angliát utóiért© végzete, mert 
amidőn arra gondolt, hogy az 
európai frontokon megerősítse 
világhatalmi állását, akkor 
Ázsiában komoly veszedelem fe­
nyegeti ezt, A líáboru előtt az 
angol hatalom volt túlsúlyban 
Kelet-Ázsiában is. Most ez a he­
gemónia átterelődött a japánok 
kezébe. Japánország gőgje nem 
ismer határt és nyár is jogot for­
mál arra, hogy beleavatkozzék 
India, sorsába. A japánok, kife­
jezték azt az óhajtásukat, hogy! 
India azért, a hűségért, amely- 
ivei az európai háborúban támo­
gatta Nagy brit a.niát, önkormány­
zatot nyerjen. Japánország azt 
hiszi, hogy ebben az esetben In­
diából könnyebben kiszorít.hatná 
az angol befolyást és helyéibe be­
csempészhetné a maga hatalmát,
Janánországnak szintén vannak 
kézizálrigai, ilvenek: Csimgtau és 
a Csendes-óceán német szigetei, 
amelyekről egvidőben Amerikát 
és Ausztráliát isi fenyegetheti. —- 
Azonban a japánoknak ez kevés, 
az ő szemük már Kínára, sőt In­
diára is tekint és sokam joggal 
hiszik, hogy a. délkinai foradnl- 
mat is ők 'szították, hogv ez az 
országrész a kezükbe juthasson.

Ez az áttekintés bizonyítja, 
hogy a. központi hatalmak kézi- 
zálogai sokszorosan értékeseb­
bek, mint az ánt.itéi, mert miig 
amazok zárt országrészek, a me­
lyek közös érdiekkel kapcsolha­
tók közvetlenül a hódítók orszá­
gaihoz. addig az e.nten.te-hntal- 
m'afc szerzem én vei szét vannak 
szórva a vi ág minőén tájékán és 
sokkal1 inkább alkalmasok arra, 
egvmás iránt féltéken^égg*; szifi­
sán a k és lövendő konfliktusokat 
provokálj a.u ak. semmint arra, 
bogv közös érdekeiket szorosak- - 
bá tegvék.

Igazoltuk 
az Irni-olvasni

tudást.
Az u| választói g feltétele.

Dr. Nagy Ferenc polgár, 
mester hirdetménye.

. (A^ Béggel _tudósitójától.) 
nj választói jog főfeltételének, 
az irni-olvasni tudásnak igazolá­
sára alakult bizottság február 
hó 24-én kezdi meg 
E tárgyban dr. Nagy Forenez 
polgármester a következő figyel­
meztető hirdetményt adta ki:

Az országgyűlési képviselők* 
választ sasáról szóló 1913. évi 
AIV. törvénycikk (i. szakasza 
az előirt különös kellékek vala­
melyikének fen forgása esetén
— oly állampolgároknak is bizto­
sítja a választói jogot, a kiknek 
a törvény 5. § óban meghatáro­
zott; iskolai képzettségünk nincs, 
de irni és olvasni tudnak és ezt 

vizsgáló bizottság" előtt igazol­
jak.

Ezen bizottság működésére és 
az. irni-olvasni tudás igazolására 
vonatkozolag a következőkről ér­
tesítem a közönséget :

A vizsgálatok február hó 24- 
éu veszik kezdetüket és délelőtti 
10 órától déli 1 óráig, délutáni 4 
órától' este 9 óráig tartatnák a 
városháza nagy!érmében; töme­
ges jelentkezés esetén a kis le­
nemben a városháza épületé­
ben e célra kijelölendő helyisé­
gekben.

Az irni-olvasni tudás igazolá­
sára bocsátható a férfi nemhez, 
tartozó mIndien magyar állam­
polgár, aki. 24-ik életévét betöl­
tötte.

Azok, akik irni-olvasni. tudá­
sukat ezen vizsgálaton igazolni 
óhajtják, a vizsgálat megkezdé­
sének napjáig, vagyis legkésőbb 
február 24-ig, akár személyesen, 
akár levél utján jelentkezhetnek 
a hivatalos órák alatt (reggel 8 
órától' délután 2 óráig) a polgár- 
mesteri hivatalban.

Hgv a személyes, mint az Írás­
beli jelentkezés esetén bejelen­
tendő a jelentkező születési éve, 
hónapja és helye, a jelentkező 
foglalkozása és lakása.

Székelyhídit Ferenc, Harsaiké Rózsi
dalestélye, február 14-én. legyek Trlllhaasnál: 6, 5, 4,'3,S2,1,1,50 kor.
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A vizsgálatra bocsátás előtt 
mindenki tartozik személyazo­
nosságát muekakönyvviei vagy 
katonakönyvvel, esetleg egyéb 
okmányokkal, avagy a bizottság 
előtt, is ismert azonosság! tanú­
vá.: igazolandó, (

A vizsgálat teljesen ingyenes.
A fél a sikeres igazolásról bi­

zonyítványt kap, mely az ország 
egész területére érvényes.

Annak, aki irni-olvasnr tudá­
sát a bizottság előlit igazolta, a 
következő feltételek mellett van 
választói joga:

1. ha életének 30-ik évét betöl­
tő.te (2. §.), akár egy adónemből 
külön, akár több adónemből 
együttvéve, legalább 20 korona 
egyenes állami adóval van meg­
róva.; vagy

2. ipar engedély vagy ipariga­
zolvány alapján önállóan ipart 
űz, vagy kereskedést folytat, ha 
legaláb e'by segédmunkásit állan­
dóan alkalmaz, vagy akár egy 
adónemből külön legalább 10 ko­
rona, akár több adónemből 
együttvéve, legalább 20 korona 
egyenes adóval van megróva; 
vagy

3. olyan alkalmazott, aki
a) ipari üzlet vagy vállalat 

körében -— ideértve a bányásza­
tot, kereskedelmet és iparszerii- 
en folytatott, közlekedést is — 
nem csupán alkalmilag felfoga­
dott napszámosként van alkal­
mazva, vagy ha iparostanonc 
volt és a tanvi.szörny befejeztével 
az iparhatóságtól bizonyítványt 
kapott, vagy az utolsó öti évi 
-időtartamon beiül akár ejgyfoly­
tában, akár meg,szakításokkal 
legalább 3 éven át, úgy an egy 
ipari munkanemben (szakmá­
ban) dolgozott; vagy

b) az őstermelés körében veze­
tő mmukási , vagy felügyelői ten­
nivalók végzésére bármennyi idő 
óta van alkalmazva;

c) az a) és b) pont alá nem esik 
de köz- és m agá nszo Igálatabn 
ugyanannál, a: munkaadónál bár­
mely foglalkozás körében, leg­
alább 5 év óta van állandóan al­
kalmazva; vagy

4. valamely választónak mezei 
gazdaságában, ipari üzletében, 
vagy vállalatában — minit segi- 
csnládtag működik; vaigv

5. a katonai vagy csendőrségi 
szolgálatban aliszti fokozatot 
ért. el. (V. T. 5. és 6. szakasz.)

A törvény fent idézett rendel­
kezéseiből látnivaló, hogy az 
ipari, kereskedelmi, gazdasági 
alkalmazottak, vagyis azok, kik 
a régi választójogi törvény ér­
teiméiben a választói jog gyakor­
lásából ki zárattak; az itt ismer­
tetett feltételek mellett; nyerhe­
tik el a választói jogosultságot, 
melytől azonbam legalább egy év­
re elesnek, ha Írni-ohmsni tudá­
sukat a bizottság előtt nem iga­
zolják.

Fedi ivóm ezek után vámsunk 
lakosságát, how a vizsgálatra 
minél számosabban je'entkezze- 
nek.

Végiül meieliegylzem, lrogv, a 
kik irni-olvasnti tudásukat az 
1914. évben igazolták, azoknak 
nem kell újból ip'pnVezmök. 

Miskolcz, 1916 február 8.

A német császár 
és

Párdutz Sándor 
drámáié.

Pardütz Sándor cs. és kir. szá­
zados kitűnő katonai drámáját, a 
mely színre fog kerülni Miskol­
con is, Vilmos német császárnak 
ajánlotta. Az ajánlásra most a 
bécsi német nagykövetség meleg­
hangú köszönő iratot küldött 
Pardu.z századosnak. A köszönő 
irat német eredetije így hangzik:

Kaiserlich 
Deutsche Botschaft 

in Wien.
B. 9152.

Wilen, den 18. dez 1915.
Das Seiner Majestät dem Kai­

ser und Könige von Buer Hoc-h- 
wohlg, zugedachte Exemplar des 
dramatischer Werkes „Die Elf“, 
hat durch Vermittlung der k. u. 
k. Bo.Schaft in Berlin an Aller­
höchster Stelle vorgeiegen.

Die Kaiserliche Botschaft be­
ehrt sich Euer Hochwohlgeboren 
für die freundliche Aufmerksam­
keit und den. darin enthaltet,an 
Ausdruck wahrhaft bnndestreu­
er Gernung auftraggemäss bes­
tens zu danken.

Die Kaiserlich Deutsche Bot­
schaft

Im Aufträge
Gf. Storberg m. p.

An. Herrn
Alexander Párdutz von Mohács 

Hauptm. in F. J. B. 11.
Az Elf című dráma, amely 

iránt német színházi körökben 
is érdeklődés nyilvánul meg, va­
lószínűleg még éhben a szezon­
ban színre kerül Miskolezon kor­
hű rendezésbeii.

PLATINA
és aranykoronák, aranyhidak, 
csapfogak, kanosuk- és arany­
lemezes fogsorok, valamint 
arany-, ezüst- és cement tö­
mések, jótállás melled, mér­
sékelt áron készülnek. Fog­
húzás és szaktanács teljesen 
ingyen. Fogsorjavitások — 
saját laboratóriumomban —

3 óra alatt elkészülnek

MÉSZÁROS GYŐZŐ
VIZSGÁZOTT FOGTE „ HNIKUS
modernül felszerelt aseptlkus mű­
termében Miskolezon, Csabai-ka­
pu 2., mindszenti templom melleit.

Mégegvszer 
Székelyhídiéit 

műsoráról,
Kassáról Is jfinnek 

a daiestóiyra.
Tegnapi híradásunk a február 

14-iki hatalmas műsorról a nagy, 
szenzációk erejével hatod, sőt 
eljutott Kassára is, ahonnan ma 
távirati utón foglaltak le jegye­
kéi. A dalestély hire tehát kilé­
ped városunk falai közül és hó­
dit messze vidéken is. Mindezt 
nemcsak az előadó művészeknek, 
hanem éppen olyan mértékben a 
nagyszerű műsornak lehet tulaj- 
donitani s ezzei már érthető az a 
sűrű és „nagy ^levelezés, amelyet 
a Közművelődési Egyesület épen 
a műsor érdekében Székelyliidy- 
ékkel folytat. Ilyen impozáns 
műsorral \ai ám még soha és sehol 
sem rendeztek hangversenyt. .

Ennek a műsornak az összeál­
lítása mesteri kezekre vall. Van 
benne oratórium és operaziene és 
a dal költésnek valamennyi műfa­
ja, abban tehát a legkülönfélébb 
igényű zenei gourmandok is ki­
elégítést nyernek. Kapunk a; leg­
magasabb zenéből és a fülbemá­
szó dalokból, kapunk vérbeli né­
met és vérbeli magyar zenét, és a 
Nürnbergi mesterdalnokok ver- 
senydauábani az egész világ zene- 
irodalmának egyik legtündök- 
lőbb gyöngyiét, Kapunk még Mis­
kolezon soha .nem hallott számo­
kat, mint éppen a versenydalt, 
vagy Memdleslsohn Éliását és 
hallunk egy egészen friss újdon­
ságot, Erkel Névtelen hőseit, a 
magyar honvéd glorifikálását.

A dalöltést a magyar Tar- 
niayn kívül a három legnagyobb 
német1 dalszerző képviseli: Schu­
mann, Brahms és Strausz R„ — 
Ugy^ tudjuk azonban, még pedig 
illetékes helyről, hogy ráadásul a 
művészek Grieggel és Schubert- 
tet fognak adni, tehát azt a két 
zeneszerzőt, akik semmiféle ze­
netechnikai kényszerűségre soha 
egy ütemnyi melódiát sem áldoz­
tak fel.

Kétségtelen, hogy a február 
14-iki dalestély már most; is ese- 
ménynvé lett, amikor még előtte 
vagyunk, bizonyos azonban, hogy 
lezajlása után még soká fognak 
róla beszélni.

Bi«

Dr. Nagy Ferencz,
polgármester.

Kiadó május hó 1-tűl a Rákó-
•ai-ti teái Wegener házban egy
4 szobás emeletei lakás és egv
4 szobás földszinti lakás. 82

— Szeretetadoimínyok csoma­
golása. A mostani tömeges szál­
lítások közben főleg a postai szál­
lítólevelek gyakran elvesznek és 
igiv a szeretetadományok küldője 
— adatok híján — megállapítha­
tó nem lévén, részére adományá­
ról' elismervény nem küldhető.' A 
Hadsegélyző Hivatal átvételi kü­
lönítménye erre való tekintettel 
kéri a szeretet adoma n y csoma­
gok feladóit, hogy minden egyes 
postai vagv vasún csomag (láda) 
belsejébe helyezzenek egv feladó 
nevét és lakhelyét, a föladás nap­
jai, a küldemény nemét és meny- 
nyléégét feltüntető jegyzéket, A 
jegyzek alapján aztán pontos el- 
ismervényt álli hat ki a Hadse- 
ffelyzo Hivatal a föladó részére.

APOLLO
n»B* nnituhMi
HEIDUCHPHLOTH

TELEFON 8—16.

Február 9-én és 10-én :

A titokzatos Mr. Miller,
Bűnügyi detektivtörténet 3 felvonásban.

Nászutazás az eskiivfi elölt
Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.

a !■ • ■ . * I** n_nrijijMiiw|-iu

Rendes helyárak.
Előadások kezdete: d. u."6~éTeste~féÍ 

? «I vasá,‘ ünnepnapokon d. o, 
f4l 3, fél 5 este fél 7 és fél 9 órakor.

Fehérnemű varráshoz leányok 
íevetetnek Meggyesalja-u. 8.

Tábori postaládák és dobozok 
kaphatók Fodor Zoltán papiike- 
reskedésében. gg

Egy román lap 
riadója.

„Háborút akarunk 
Oroszország ellen.«

A Moldova „Háborút akanwJv1 
címmel a következőket irja:

,,Háborút akár tinik, Oroszor­
szág etlen. Elvből akarjuk ezt 
mert halálos ellenségünket akar­
juk legyőzni, mién. az igazi civi- 
lizait világot lei akarjuk szaba­
dítani az ázsiai sötétség haiaí- 
nia alól. Háborút akarunk, hogy 
kiegészítsük, megnagyobbítsuk 
országunkat és érőinkéi megkét­
szerezzük. — Kiegészíteni, azaz 
a mi Besszarábiánkat Hóimtól a 
tengerig és a l’ruthtóí a Dnyesz- 
terig' birtokunkba venni. Ez nem 
nagyobbi'tás, nem hódítás. Bessz- 
aráibia.a mi tulajdonunk, a mely 
fölött ideiglenesen egy rósz szel­
lem uralkodik. Atyai örökségün­
ket meg akarjuk szabadi tani a 
moszkovilt ák1 tló i, akik évszázad 
óta bemocskolják.

M egakaru tik: n agyob'bodni, 
hogy ne emelkedjék föíénk Bul­
gária, amely a jövőben Szemen- 
driától Drinápolyig, a Kínok 
partjától a Móráiváig, Középal- 
bániától az Adriai tengerig nyú­
lik; Bulgária, melyet három ten­
ger fog határolni.

Szükségünk van a Dobrudzsára, 
a Bug melletti Herscutói—Ingó­
iig, odáig, ameddig az oroszok 
maguk is bevallják, hogy romá­
nok élnek. Az Accearoffi. síkot 
akarjuk, melyek a moldvaiak és 
németek népesítettek be és mi­
vel lek meg. Ezekből a területek­
ből akarunk egy uj, igazán meg­
nagyobbított Romániát alkotni. 
A Fekete tenger partján aka­
runk gyökeret verni.

Nem elégszünk meg a dunai 
torkolatok uralmával. A Dob- 
rudsa partjának uralmával is 
meg akarunk erősödni, mérv ha 
nem, egy olyan Németországhoz 
haisoniitunk, amely csak a Visz­
tuláig terjed.

Ügy amint Németországnak 
KeletpOroszországra és Königs- 
bergre, úgy van nekünk szüksé­
günk Odesszára. — Szükségünk 
van rá a jövőben, amikor a mosz- 
koyiita hordák ismét fenyegetik 
majd Európa civiliziáciéját. — 
Európa fekete-tengeri frontját 
meg kell erősítenünk. Hódítások 
utján akarunk nagyok és erősek 
lenni és a békekötés után Euró­
pában oly tényezőként szerepel­
ni, mely]yiel számolni kell.

Háborút akarunk Oroszország 
ellen!“

— Egy miskolczi huszárfírmes- 
ter bravúrja. A hadseregfőpn- 
ranesnokság Magyar! Istvánt, :i 
miskolczi 15-ik huszárezred őr­
mesterét, hősi viselkedésének el­
ismeréséül a II. osztályú ezüst 
vitézségi éremmel tüntette ki. — 
Ma gyári nyolc lovasával felderí­
tő útra indult, Utközbem 23 főnyi 
kozákcsapat állotta útját s harc 
fejlődő t ki köztük. Ma,gyári a 
kozákok közűi hármat lecsapott 
a lováról, a többiek elmenekü l 
telő M agy ári azonban folytatta 
utjáti; dacára annak, hogy egy 
hegvszakadékban 3—400 kozák 
lövöldözött utána. Ezért kapta 
a kitüntetésit a hős miskolesíi hu­
szár. i
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Sikertelen orosz támadás Tarnopoltól
északnyugatra.

Német repülőral az angol tábor fölött.
Visszavert orosz támadás 

Tarnopoltól északnyugatra
Budapest, február 8. (Hi-vata- 

lkja) Orosz hadszíntér: A tisz­
tább időt felhasználva, a tüzér­
ség az egész, északkeleti harcvo- 
naton érénketibi tevékenységet 
fejtett ki. Tarnopoltól északnyu­
gatra az oroszok a tegnapról 
inára virradó- éjjel egyik előre­

tolt gyalogsági támaszpontunkat 
ismételten megtámadták, oda rö­
vid időre be is nyomultak, de ha­
marosan újra kiűztük őket.

Olasz és délkeleti hadszíntéren 
nine's nevezetesebb esemény. Hki­
fér, altábornagy, (Min. sajtóosz­
tály.)

Német repülők támadása 
az angol csapatok ellen.

Élénk tevékenység a nyugati harctéren,

Berlin, február 8. A nagy fő­
hadiszállás közli: Nyugati had­
színtér: A Sóimétól: délre élénk 
harci tevékenységi uralkodott. A 
február 6-áról 7-ére virradó éjjel 
uj állásunk -egy] kis árokrészét el­
vesztettük. Egy tegnap délben 
-erős tüzeléssel előkészített fran­
cia támadást visszavertünk. Este 
ellentámadással állásunknak uj- 
rta telj esi birtokába jutottunk. •—

Egy német repülő-raj megtámad­
ta a Poppenighei vasúti telepe­
ket és a Popp-eringhe és Dixmui- 
den közti angol csapat táborokat. 
Az elűzésére felszállott repülőgé­
pekkel1 folytatott többszörös harc 
után a repülőraj veszteség nélkül 
visszaérkezett.

Keleti és balkáni hadszíntér: 
Jelentős esemény nem történt. 
(Mini sajtóosztály.)

Forradalmi propaganda Olaszországban
Berlin, február 8. A Paiszci mi- ganda céljaira; akarja felhasz- 

iánói titkos szövetség a kor- nálni. 
mányválságo-t forradalmi propa-

Görögország nem demobilize
Athén, február 8. A f elhivat a- Görögországi demobilizáiás-ra ké- 

los megcáfolja azt a hirt, mintha szülne.

Ferdlnind király a német főhadiszálláson.
Szófia, február 8. F-erdinánd! Vilmos német császár látogatá- 

bolgár király, Radoszlawow, gát. Innen Frigyes főherceg' meg- 
Zseik-ow és Szawow tábornokok látogatására utazik az osztrák- 
ikisér etében a németi főhadiszál- magyar főhadiszállásra, ahonnan 
Iá,ára utazott, hogy; visszaadja Koburgba utazik.

A szerb parlament Olaszország
ellen.

Teljes a szakítás Itália és a szerbek közt.
■Róma, A szerb parlament itt 

ülést tartott, amelyen támadták 
Itáliát, mert Szerbiát teljesen 
('serben hagyta. — A szer- 
bek legközelebbi ülésüket Nizzá­
ban tartják. Az olasz cenzúra, 
az ülésről semmit sem hozott

nyilvánosságra, Itália esi Szerbia 
között teljes a szakítás.

Lúg tinó, február 8. A szerb 
csonka parlament ülésén rendkí­
vül heves jelenetek játszódtak le. 
Végül dulakodásra került a sor.

Az osztrák-magyar és bolgár vámhatár.
Zürich, február 8. Az osztrák- állapítására legközelebb tárgya- 

magyar és bolgár vámhatár meg- fások lesznek.

Az entente folytatta Görögország 
elleni önkényét.

Rotterdam, február 8. A Rjees 
w^a: Az . entente elhatározta, 
hogy a görög területeket tetszés 
-szerint fogja okkupálni és Gö­
rögországot befejezett tények elé

állítja. Az entente ezt az önké­
nyes eljárását a görög kormány 
eddigi barátságtalan magatartá­
sával indikálja,

A Lusltánla-tigy teljesen elintéződött
Berlin, február 8. A Frankiur- yorkbói: A Lusitánia ügy teljes 

tér Zeitungnak jelentik New- elintézéshez közeledik.

Sikeres hydropián támadás 
egy olasz repülőielep ellen

Budapest, február 8. A sajtó­
ba d i szá 1 lá-s r ól j elemik: február 
8-iki kelettel: Hydroplánj aink 
tegnap Gradó mlellett felszálltak 
és az olaszok Gór dói repülőtere­
pét sikerrel támadták meg. Hat 
órakor reggel, amikor még telje­
sen sötét volt, három hydropián

A Japánok külön
Rotterdam, február 8. A Daily 

News jelenti Washingtonból: Itt 
megerősítik, hogy a japánok Mi-

jelent meg a gordói. repülőtelep 
felett s mintegy 20 percig, da­
cára az ellenséges tüzelésnek, — 
több bombát dobott le. Két olasz 
hangár elpusztult és a bombák 
nagy tüzet okoztak. Hydroplán- 
jaink sértetlenül tértek vissza.

békére készülnek.
lön békére készülnek Németor­
szággal.

Briand Rómában.
A Salandra kormány távozása.

Lugánó, február 8. A Corriere Genf, február 8. A francia eaj- 
d-ella Sera írja: Briand február tó szintén úgy fogja fel Saiand- 
10-én érkezik Rómáiba Bourgeois ra beszédét, min;, az olasz lapok, 
és Sembat miniszterek kíséreté- vagyis a kormány távozását lát- 
ben. Velük megy Paliéit, tábornok ja benne, 
is.

Nagy harcok AlessIonSI.
Berlin, február 8. Az athéni rok között; erős harcok folynak 

Essae távirata szerint egyrészt A!ess!a közelében. Az utóbbiak 
az óla,szóik és szerbek, másrészt az eltenség számbeli fölénye mi- 
az osztrák-magyarok; és a bolgá- att Fiorira vonultak vissza.

Az olaszok Valona közelébe vonják össze
csapataikat.

Berlin^ február 8. A Berliner olaszok összes albániai osapilai- 
Zeitung am Mittagn-ak táviratoz- kát Valona köz-elébe vonják öfcz- 
zák Konstantinápolyból, hogy az s-ze.

Minisztertanács.
Budapest, február 8. Ma dél- terel nők elnöklésével miniszter- 

után Tisza I-stván gróf mánisz- tanács volt,

Meghiúsult a besszarábiai 
orosz offenzívra.

Czernowitz, február 8. A besss- 
arábiai fronton az oroszok offen­
zív áj a teljesen meghiúsult. Egy-

Kéjgyllkosség vág:

előre nem i-s kísérelhetnek meg 
az oroszok nagyobb harrot.

széngázmérgezés.
Budapest, február 8. Ma dél­

előtt Budán, a Liptay-utca egv 
házának pincéjében Knopp Má­
tyás u tkap aró 14 éves leánykáját 
meggyilkolva találták. A borzal­
mas bűntény körülményei arra 
engednek következtetni, hogy 
kéjgyilkoss íg történt, A rendőr­
ség nagy apparátust mozgósított

az eddig még ismeretlen tettes 
kézrekeri-t ésérte.

Budapest, február 8. Knopp 
Mária vagy kéj gyilkosságnak, 
vagy széngázmérgezés áldozata 
-tett. A gyanúsít ott Marhold Imre 
viceházmestert a rendőrség őri­
zetben tartja.

Splényl Árpádot letartóztatták
Budapest, február 8. A sors jegy csaló báró Splényi Árpádot 

ma Prágában letartóztatták. i-dttftl
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HÍREK.
— Vörös-Keresztes kitüntetés. 

Eereno bzalvavor főherceg, a 
magyar \ örós-Kereszt íoveunök- 
iieiy eitese, Komar y Gyul-lné, 
Kornary Gyiua máv. ellenőr, a 
gömöri pályaudvar helyettes fő­
nöke nejenelí, volt besz,erozebá- 
nyai, jelenleg miskolczi lakosnak, 
az önkéntes katonai betegápolás 
terén kifejtett érdemes, odaadó 
tevékenysége elismeréséül a Vö­
rös-Kereset hadi ékitményes 
ezüst díszjelvényét adományozta.

— Elemi népiskolák és tanulók 
száma. A legújabb népszámlálás 
szerint 2906 éli ami, 1339 községi, 
11,995 felekezeti és 290 egyéb 
népiskola volt hazánkban volt 
hazánkban, összesen 16,530. Az 
1910—11-ik tanévben állami is­
kolákban 428,476, községeiben 

• 22,181 felekeztiben, 1,281,418 és 
egyéb iskolákban 20,363 volt ^ a 
tanui'ók száma. A háború élőit 
32 ezer tanító tanított. Megjegy­
zendő, hogy 1868-ban nem volt 
egy állami iskola sem s 13,313 
volt a felekezeti iskolák száma.

— Öngyilkos leány. Borsod- 
vármeigye Abod községében 
Nadva. Borbála 20 éves hajadon 
ma reggel a kútba ugróit. Az 
arra járók látták a kút felé sza­
ladni a leányt, de mire hozizá- 
futottak már beleugrott a kútba. 
Holt.estét tudták csak kihúzni.
A leány gyógyíthatatlan beteg­
sége miatt lett öngyilkos.

— l-i eldult tűzhelyeinkért. Gróf 
Khuen-Héderváry Károly haza­
fias felhíváséra Tolnavármegye 
is gyűjtést indított a háborúban 
feidult-tűzhelyek újraépítése ér­
dekében. — Éz a gyűjtés eddig 
57,789 koronát eredményezett. A 
gyűjtés azonban még nines le­
zárva. Egyes községek ugyanis 
még nem szedték be a nemes cél­
ra megszavazott 5 százalékos 
pótadót, más községekben pedig 
az adományokból várható továb­
bi tekintélyes eredmény. — így 
Tolnavármegye közönségének 
összadománya a vármegye veze­
tő köreinek becslése szerint vég­
eredményben körülbelül 82,000 
koronára fog rúgni. Tolnavárme- 
giye tehát szintén kive.te a ré­
szét abból a hazafias akcióból, a 
mely éreztetni kívánja a háború 
sújtotta felvidéki lakossággal: a 
magyarság testvéri szeretet ét.

— 40 napos ebzárlat. A leg­
utóbb felmerült veszettség! eset­
ből’ kifolyólag a renőrfőkapi- 
tány 40 napos ebzárlatot rendelt 
el. A zárlat a mai napon lép 
életbe. A zárlati idő alatt a ku­
tyákat! szájikjb'sárraili keni! ellátni 
és pórázon kell vezetni.

— Értesítés. Holnap, szerdán, 
folyó hó 9-én kerüli szétosztásra 
a város arra érdemles szegényei 
közt a városháza udvarán néhai 
Soltész Nagy Albert hagyatékát 
képező összeg kamataiból! vásá­
rolt, tűzifa. Jelentkezni lehet dr. 
Blank Miklós aljegyzőnél a vá­
rosházán a hivatalos órák alatt 
délelőtt 8 órától délután 2-ig.

— Nászutazás esküvő előtt 
címmel olyan vígjáték kerül 
színre holnap, szerdán este az 
Apollóban, aminél vidámabb, ka- 
cagtatóbb régen volt műsoron. 
Dorrit^ Weichsler a főszereplője 
a vígjátéknak, amelynek minden 
neleneie sugárzik a derűs humor­
tol. A pompás vígjáték a legked- 
vesebb szórakozást kínálja a 
közönségnek.

SZÍNHÁZ.
Heti műsort

Szerdán: Legénybucsu.
Csütörtök: Zsuzsi kisasszony.
Péntek: Császárné.
Szombat: Grün Lili.
Vasárnap: Grün Lili.

— Legénybucsu — a színház 
1 egnagyóbbsikerö operettje, mely 
eddig tizenegy telt házat von­
zott, szerdán ismét színre kerül, 
a főszerepekben Halmos, Pádiy, 
Eát|kay, (Faragó, ■Szalima, Zsol­
dos, Császár és Endreivel.

— Zsuzsi kisasszony. Csütörtö­
kön játszszák először katonaizene- 
karra.1 a közönség kedvelt ope­
rettjét. A bájos, fülbemászó, nép­
szerű zeneszámok igy még foko­
zottabb hatást fognak elérni. A 
címszerepei1 Kiss Cicella, Fal- 
settit Zsoldos játszsza. Rátkai, 
Endrley, Rónai, Császár, Telekán 
és Sebestyén a főbb szereplők.

Fiatal
szinházszolga

klvititlk.
Jelentkezni lehel a 
titkári Irodában.
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Spré hirdetései!
10 estiig 80 fillér, minden további ti (1116$.

Apróhirdetéseket csak előleges a/elés 
mchntt közlünk.

Irodai teendőkben jártas fia­
talembert keresek. Jelentkezni 
leheti délután 4—6 óra között 
Weitzenhoff érnél, Szemere-utca 
15, szám.___________________ 85

üebreczem-utcai fürdőben egy 
mindenes ember kerestetik.__129

Zongorázni és német nyelvre
oktat háznál, feln-ttekiet is, ki­
váló képzettségű tanítónő. Aján­
latokat. W. J. névre kérem a 
kiadóhivatalba._____________ 83

Nagy úri lakás kiadó. Rákóczi- 
utca 7. szám alatt, I. emeleten 
egy 4 nagy utcai szoba, 1 nagy 
ebédlő, 1 udvari szoba, előszoba, 
garderob, éléskamra, 2 pince, 
padlás stb .álló lakás, mely iro­
dának is alkalmas, május 1-től 
kiadó. Értekezni lehet a tulajdo­
nossal Rákóczi-uíca 7. szám alatt, 
vagy Neumann Artúrral, Major­
utca 17. szám. Telefon 475. vagy 
733. szám. 74

Kiadó üzlethelyiség.
Hunyadi-utca 2. szám alatt, a 
volt Otrokocsy-féle üzlethelyiség

azonnal vagy május 
1-ére kiadó.

Kiadó
a Széchenyi utca 56 - 58. 

számú házban levő
cukorka üzlet-

helyiséé.

A Miskolcz thjf. város 
Közélelmezési Vállalat 
központi irodája részére 
egy helyi viszonyokkal 
ismerős

szolgát
keres.

Jelentkezni Deák-utca 9. 
szám alatt lehet.

Árverési hirdetmény.
Zálogintézetemben mind­
azon tárgyakra, melyek 
lejártak és rendezve nem 

lettek,

az árverést február 
15-én és 16-án dél­

után 2 órakor
fogom megtartani.

Spiegel Jakab,
Kossuth-utca 1.

Mai kötelezettség nélküli jegyzés:
la. pestvárosi disznózsír eredeti hordókban 
la. pestvárosi fehér táblásszalonna 3/100

_ ” ” » ,, 4/100.
füstölve 50 koronával drágábban, továbbá

la. pestvárosi füstölt kenyérszalonnát.
paprikásszalonnát

670 K 
575 „ 
575 „

650 „ 
655 „

ab Budapest, készpénzfizetés mellett, skontólevonás nélkül.

Illés Dávid.
A Magyar Általános Hitelbank felsőmagyarországivezérképilselete.

URÄNU
HAGY MOZGÓSZINNÁZ 

Széchenyi utca 100. szám

Csak 3 napig I
F. hó 9-én, szerdán, 
10-én, csütörtökön és 

11-én, pénteken;

1 előjáték és 3 felvonás.
Rendezte: Geerg Jacoby.

Németország legnevesebb 
színművészeivel a főszerepben,

ALBERT WASSERMANN 
JOHANNA TERW1N 
8RRAM BteRNHARB

Mérsékelten felemelt helyárak,
Előadások kezdető: 

est® fé* 7 és fél 9 érakor.

Nyomúász-taaonG
felvétetik

Elein és Ludwig
könyvnyomdájában.

Kiadó
azonnal külön bejáratú 
szoba, bútorozva, a Weid- 
lich-palotában, félemelet 7.

Kiadó lakás.
Hunyadi-utca 58. szám 
alatt egy 2 utcai és 2 ud­
vari szobából, kamrákból 
és pincéből álló lakás 
nagy udvarral, kis kerttel

1916 május
1 re kiadó,,

Értekezhetni lehet kiadó­
hivatalunkban.

Ky^atoU a UMÍMajdom. Kl' „ „
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